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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων
Βουλευτή κ. Βασίλειο Γραμμένο

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 551/5.9.2023 Ερώτηση με θέμα: 
«Αρχαιολογική ανασκαφή θεάτρου στη θέση “Κούλμος” της Λευκάδας»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 551/5.9.2023 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Βασιλείου Γραμμένου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το αρχαίο θέατρο της Λευκάδας βρίσκεται στη βορειοανατολική κλιτύ του μεσαίου 
λόφου του Κούλμου, σε μικρή απόσταση από τη σύγχρονη πόλη της Λευκάδας και στην 
καρδιά της ομώνυμης αρχαίας πόλης. Τα πρώτα στοιχεία που έγιναν γνωστά για το αρχαίο 
θέατρο της Λευκάδας προέρχονται από τις εργασίες που είχαν πραγματοποιηθεί το 1901, στο 
πλαίσιο των ερευνών του Γερμανού καθηγητή W. Dörpfeld στο νησί. Το θέατρο εντοπίστηκε εκ 
νέου το 2015, ύστερα από δοκιμαστικές έρευνες που διεξήγαγε στην περιοχή η αρμόδια 
Εφορεία Αρχαιοτήτων Αιτωλοακαρνανίας και Λευκάδας, με την οικονομική υποστήριξη του 
Δήμου Λευκάδας. 

Τα αποτελέσματα των δοκιμαστικών ερευνών οδήγησαν στην υπογραφή, στις 
15/11/2016 και στις 03/07/2019, δύο Προγραμματικών Συμβάσεων Πολιτισμικής Ανάπτυξης 
μεταξύ του Υπουργείου Πολιτισμού, της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και του Δήμου Λευκάδας, 
για την υλοποίηση του έργου της ανασκαφής και ανάδειξης του αρχαίου θεάτρου Λευκάδας. 
Κατά την τρέχουσα περίοδο βρίσκεται σε εξέλιξη η από 03/05/2023 2η Τροποποίηση της 
Προγραμματικής Σύμβασης του έργου “Ανασκαφή-Ανάδειξη αρχαίου θεάτρου Λευκάδας, Β΄ 
Φάση”, προϋπολογισμού 200.000,00 € και διάρκειας 24 μηνών.  

Στο πλαίσιο των ανωτέρω Προγραμματικών Συμβάσεων πραγματοποιήθηκαν 
ανασκαφικές εργασίες στο θέατρο κατά τα έτη 2017, 2018, 2020, 2022, καθώς και κατά το 
τρέχον έτος. Αποτέλεσμα των ανασκαφικών αυτών εργασιών, οι οποίες διενεργούνταν για 
διάστημα δύο περίπου μηνών ανά έτος, είναι να έχει αποκαλυφθεί σήμερα το σύνολο σχεδόν 
του αρχαίου θεάτρου και συγκεκριμένα το μεγαλύτερο μέρος του κοίλου, ο εύριπος, η 
ορχήστρα, μέρος της σκηνής, οι πάροδοι και οι αναλημματικοί τοίχοι του κοίλου. Οι 
υπολειπόμενες εργασίες αφορούν στον καθαρισμό του εύριπου, καθώς και στην ανασκαφή 
του υπόλοιπου τμήματος της σκηνής και μικρού τμήματος του κοίλου, που βρίσκονται σε 
παρακείμενες ιδιοκτησίες, η κήρυξη της απαλλοτρίωσης των οποίων βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Παράλληλα, εκπονείται η μελέτη αποκατάστασης του μνημείου, η οποία αναμένεται να 
έχει ολοκληρωθεί έως τον Ιανουάριο 2024, προκειμένου στη συνέχεια να αποσταλεί στις 
κεντρικές Διευθύνσεις, ώστε να εξεταστεί από τα αρμόδια όργανα του ΥΠ.ΠΟ. 
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Με την έγκριση της ανωτέρω μελέτης ωριμάζει το έργο της αποκατάστασης και 
ανάδειξης του αρχαίου θεάτρου Λευκάδας, προκειμένου να ενταχθεί σε χρηματοδοτικό 
πρόγραμμα. 

Η Υπουργός Πολιτισμού
 ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΙΠΚΑ
4. ΔΑΑΜ
5. ΕΦΑ Αιτωλοακαρνανίας και Λευκάδας
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